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Tableau 1. Catégories de tabagisme, tous les niveaux de scolarité, Canada, 2004-05

Pop.
estimée

(en milliers)

Fum eurs

quotidiens

(%)

Fum eurs

occasionnels

(%)

Anciens fum eurs

ou anciens

fumeurs à titre

expérimental

(%)

Fum eurs a titre

expérimentale

(%)

Bouffées

seulement

(%)

N’ont jam ais 

fumé

(%)

  Total 2 011 0,8
[0,5 - 1,0]

0,9
[0,7 - 1,1]

4,7
[3,9 - 5,4]

2,3
[1,9 - 2,7]

10,2
[9,4 - 11,1]

81,1
[79,6 - 82,7]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

* Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
# Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les données devraient être
supprimées.

Il se peut que les estimations ne totalisent pas 100 pour 100 en raison de l’arrondissement.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 2. Catégories de tabagisme, selon le sexe et regroupements de niveaux de scolarité, tous les niveaux de

scolarité, Canada, 2004-05

Pop. estimée 
(en milliers)

Fumeurs 

actuels1  

(%)

Anciens

fumeurs ou

anciens

fumeurs à titre

expérimental

(%)

Fum eurs à titre

expérimental

(%)

Bouffées

seulement

(%)

N’ont jam ais

fumé 

(%)

Garçons 1 034 1,5*
[1,0 - 2,1]

4,3
[3,5 - 5,1]

1,9
[1,4  - 2,5 ]

11,3
[10,2 - 12,5]

80,9
[79,1 - 82,7]

 Filles 977 1,8*
[1,2 - 2,4]

5,1
[4,0 - 6,2]

2,7
[2,1 - 3,3]

9,1
[8,1 - 10,1]

81,3
[79,3 - 83,4]

 5e-6e

années

783 # 1,4*
[0,1 - 2,0]

0,7*
[ ,04 - 1,0]

5,2
[4,3 - 6,1]

92,6
[91,1 - 94,1]

 7e-9e

années

1 228 2,7
[2,0 - 3,3]

6,8
[5,7 - 7,9]

3,3
[2,8 - 3,8]

13,5 †

[12,2 - 14,7]

73,8
[71,5 - 76,1]

  Total 2 011 1,7
[1,3 - 2,1]

4,7
[3,9 - 5,4]

2,3
[1,9 - 2,7]

10,2
[9,4 - 11,1]

81,1
[79,6 - 82,7]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Les fumeurs actuels englobent les fumeurs quotidiens et les fumeurs occasionnels.

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
# Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les données devraient être
supprimées.

†Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Il se peut que les estimations ne totalisent pas 100 pour 100 en raison de l’arrondissement.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 3.  Jeunes ayant déjà essayé un produit du tabac selon le sexe et regroupements de niveaux de

scolarité,  tous les niveaux de scolarité, Canada, 2004-05

Pop. estimée 
(en milliers)

Cigarettes1

(%)

Cigares ou

pipes

(%)

Bidis

(%)

Tabac à

mâcher

(%)

Tabac à

priser

(%)

Tout genre

de produit

du tabac

(%)

 Garçons 1 034 19,1
[17,3 - 20,9]

11,6
[10,6 - 12,6]

1,1
[0,8 - 1,3]

3,1
[2,2 - 3,9]

0,8
[0,4 - 1,2]

20,0
[18,0 - 22,0]

 Filles 977 18,7
[16,6 - 20,7]

7,2
[6,4 - 8,0]

0,5*
[0,3 - 0,8]

0,9*
[0,5 - 1,3]

0,4*
[0,2 - 0,5]

22,8
[21,1 - 24,7]

 5e-6e

années

783 7,4
[5,9 - 8,9]

3,2
[2,6 - 3,9]

# 0,5†*
[0,2 - 0,7]

0,3*
[0,1 - 0,5]

9,0
[7,3 - 10,6]

 7e-9e

années

1 228 26,2
[23,9 - 28,5]

13,3
[12,3 - 14,2]

1,2
[0,9 - 1,5]

2,9
[2,0 - 3,9]

0,8*
[0,4 - 1,1]

29,4
[27,3 - 31,6]

  Total 2 011 18,9
[17,3 - 20,4]

9,4
[8,8 - 10,0]

0,8
[0,6 - 1,0]

2,0
[1,4 - 2,6]

0,6*
[0,4 - 0,8]

21,5 †

[20,0 - 23,0]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Ont déjà essayé, même seulement quelques bouffées.

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
#Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les données devraient être
supprimées.

†Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 4. Catégories de tabagisme, par province, tous les niveaux de scolarité, Canada, 2004-05

Pop.
estimée 

(en milliers)

Fum eurs

 actuels1  

(%)

Anciens fum eurs

ou anciens

fumeurs à titre

expérimental

(%)

Fum eurs à titre

expérimental

(%)

Bouffées

seulement

(%)

N’ont jam ais

fumé 

(%)

Canada 2 011 1,7
[1,3 - 2,1]

4,7
[3,9 - 5,4]

2,3
[1,9 - 2,7]

10,2
[9,4  - 11 ,1]

81,1
[79,6 - 82,7]

T,-N,-L, 32 3,2*
[1,6 - 4,7]

6,4*
[4,3 - 8,5]

2,1
[1,7 - 2,5]

10,1
[7,8 - 12,3]

78.3
[72,7 - 83,9]

Î,-P,-É,, 10 # 3,8*
[2,5 - 5,1]

2,0
[1,6 - 2,4]

8,7
[6,9 - 10,4]

84,4
[80,9 - 87,8]

N,-É,, 58 2,4
[1,7 - 3,1]

4,3
[3,5 - 5,1]

3,8
[2,9 - 4,6]

9,6
[8,7 - 10,6]

79,9
[77 ,8 - 82,0 ]

N,-B, 47 # 4,8
[3,9  - 5,8 ]

1,4
[0,5 - 2,3]

8,6
[6,2  - 11 ,0]

82,4
[78,0 - 86,9]

Qc 488 3,5
[1,9 - 5,0]

8,6
[6,5 - 10,7]

3,6
[2,5 - 4,6]

15,4
[13,4 - 17,3]

69,0
[64,3 - 73,6]

Ont, 778 0,8 
[0,4 - 1,2]

3,1*
[1,9 - 4,3]

1,6*
[1,1 - 2,2]

8,1
[6,5 - 9,7]

86,4
[84,0 - 88,9]

Man, 72 # 4,1
[2,8 - 5,4]

# 9,2*
[5,4 - 13,1]

83,4
[76,9 - 89,9]

Sask, 66 # 3,7*
[1,6 - 5,8]

3,0
[1,3 - 4,6]

11,4*
[7,4 - 15,5]

80,1
[73,1 - 87,1]

Alb, 225 # 4,1
[3,1 - 5,1]

2,4
[1,7 - 3,0]

10,2
[8,4 - 12,0]

81,9
[79,4 - 84,4]

C,-B, 233 # # 1,6
[0,7 - 2,6]

7,2
[5,5 - 8,9]

87,9
[84,7 - 91,2]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Les fumeurs actuels englobent les fumeurs quotidiens et les fumeurs occasionnels.

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
#Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les données devraient être
supprimées.

Il se peut que les estimations ne totalisent pas 100 pour 100 en raison de l’arrondissement.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 5. Jeunes ayant déjà essayé de fumer la cigarette, selon la

province et le sexe, tous les niveaux de scolarité, Canada,  2004-05

Garçons

(%)

Filles

(%)

Total

(%)

Canada 19,1
[17,2 - 20,1]

18,7
[16,6 - 20,7]

18,9
[17,3 - 20,4]

T,-N,-L, 22,0
[17,6 - 26,5]

21,3*
[14,3 - 28,4]

21,7
[16,1 - 27,3]

Î,-P,-É, 15,1
[10,7 - 19,5]

16,2
[13,0 - 19,5]

15,6
[12,2 - 19,1]

N,-É, 20,4
[18,0 - 22,9]

19,7
[17,5 - 22,0]

20,1
[18,0 - 22,2]

N,-B, 17,7*
[11,2 - 24,2]

17,5 †

[14,4 - 20,6]

17,6
[13,1 - 22,0]

Qc 29,9
[24,2 - 35,6]

32,2
[26,6 - 37,9]

31,0
[26,4 - 35,7]

Ont, 14,2
[11,5 - 17,0]

12,8
[9,4 - 16,3]

13,6
[11,1 - 16,0]

Man, 16,7
[11,9 - 21,6]

16,5* 
[7,5 - 25,5]

16,6*
[10,1 - 23,1]

Sask, 21,6*
[14,0 - 29,2]

18,1*
[10,0 - 26,3]

19,9*
[12,9 -26,9]

Alb 18,3
[15,8 - 20,7]

17,9
[14,4 - 21,4]

18,1
[15,6 - 20,6]

C,-B, 12,9
[9,5 - 16,3]

11,2*
[6,5 - 15,8]

12,1
[8,8 - 15,3]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.

#Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à
partir du tableau, les données devraient être supprimées.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 6. Jeunes ayant déjà essayé de fumer la cigarette, selon la province et les

regroupements de scolarité, tous les niveaux de scolarité, Canada, 2004-05

5e années

(%)

6e années

(%)

7e années

(%)

8e années

(%)

9e années

(%)

Canada 5,8*
[3,4 - 8,3]

8,9
[7,2 - 10,5]

17,8
[14,3 - 21,3]

26,6
[24,0 - 29,3]

34,3
[30,6 - 38,0]

T,-N,-L, 6,9*
[4,5 - 9,4]

6,8
[5,0 - 8,7]

16,1
[11,1 - 21,1]

29,6
[21,3 - 37,9]

43,1*
[28,7 - 57,5]

Î,-P,-É, 3,3*
[1,6 - 5,0]

7,1*
[4,8 - 9,4]

13,5 †

[10,9 - 16,1]

22,6
[18,2 - 27,0]

28,8*
[17,3 - 40,3]

NS 3,6*
[2,1 - 5,2]

9,7
[7,4 - 11,9]

19,4
[16,2 - 22,6]

28,4
[24,1 - 32,8]

36,4
[29,7 43,1]

NB # # 15.2*
[6.8 - 23.7]

21.9
[18.0 - 25.8]

34.5
[27.0 - 42.0]

Qc 8,6*
[4,1 - 13,1]

17,1
[12,6 - 21,5]

36,2
[26,3 - 46,1]

45,6
[39,8 - 51,4]

48,9
[39,4 - 58,5]

Ont, # # 10,1*
[4,4 - 15,7]

19,5 †

[14,4 - 24,6]

27,9
[21,5 - 34,3]

Man, # 8,6
[3,4 - 13,9]

# 18,3*
[8,1 - 28,4]

37,0*
[22,3 - 51,7]

Sask, 6,5*
[2,5 - 10,6]

# 13,0*
[6,0 - 19,9]

25,5 †*
[12,9 - 38,0]

40,0*
[21,3- 58,8]

Alb. # 10,5 †*
[7,3 - 13,7]

13,4*
[8,3 - 18,5]

28,1
[22,9 - 33,2]

32,3
[26,7 - 37,9]

C,-B 3,3*
[12,7 - 52,6]

5,7*
[3,2 - 8,2]

7,4*
[4,3 - 10,6]

13,8
[9,9 - 17,7]

27,9*
[15,8 - 40,0]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
#Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les
données devraient être supprimées.

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 7. Nombre moyen de cigarettes fumées par jour (fumeurs

quotidiens), Canada, 2004-05

Garçons 

(%)

Filles 

(%)

Total 

(%)

7e années 7,2
[5,6 - 8,8]

8,7
[6,8 - 10,5]

8,0
[6,1 - 9,9]

8e années 9,5
[7,3 - 11,8]

8,0
[5,6 - 10,3]

8,6
[7,1 - 10,1]

9e années 10,7
[7,5 - 13,9]

9,7
[8,0 - 11,5]

10,1
[7,5 - 13,9]

Total ( 7e-9e années) 10,1
[8,0 - 12,2]

9,2
[8,0 - 10,3]

9,6
[8,4 - 11,8]

Total (5e-6e années) 10,1
[8,0 - 12,2]

9,2
[8,0 - 10,3]

9,6
[8,5 - 10,6]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

En raison de la variabilité élevée, le nombre moyen de cigarettes fumées par jour a été
retiré pour la 5e et la 6e année.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 8. Sources d’approvisionnement en cigarettes, selon le sexe, selon le

niveau de scolarité et la catégorie de tabagisme, tous les niveaux de scolarité,

Canada,  2004-05 1 - (Revisé, le 03 Fevrier, 2007)

Les achètent 2

(%)

Les obtiennent de leur réseau

social 3 

(%)

Garçons 13.1 †*
[7,0 - 19,2]

86.9
[80,8 - 93,0]

Filles 6.2*
[2,1 - 10,3]

93.8
[80,8 - 93,0]

5e-6e années # 91.9
[85,4 - 98,4]

7e-9e années 9.2*
[5,5 - 13,0]

90.8
[87,0 - 94,5]

Fumeurs quotidiens 18,9*
[9,6 - 28,3]

81,1
[71,7 - 90,4]

Fum eurs

occasionnels

# 83,9
[72,3 - 95,5]

Fum eurs à titre

experimental

# 95,9
[92,7 - 99,1]

 Total 9.2*
[5,5 - 12,8]

90.8
[87,2 - 94,5]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1 Inclus les individus qui on fumé dans les derniers 30 jours
2 Les achètent: les achètent au magasin/dans des distributrices/sur Internet.
3 Les obtiennent de leur réseau social: leur frère/soeur/mère/père leur en donnent ou ils les
prennent d’un membre de leur famille ou les achètent d’une autre personne.

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
# Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du
tableau, les données devraient être supprimées.

†Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Il se peut que les estimations ne totalisent pas 100 pour 100 en raison de l’arrondissement.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 9. Catégories de tabagisme des jeunes, d’après la catégorie de tabagisme des parents,

tous les niveaux de scolarité, Canada, 2004-05

Garçons Fille Total

Ont déjà

essayé la

cigarette

(%)

N’ont jam ais

essayé la

cigarette

(%)

Ont déjà

essayé la

cigarette

(%)

N’ont jam ais

essayé la

cigarette

(%)

Ont déjà

essayé la

cigarette

(%)

N’ont jam ais

essayé la

cigarette

(%)

Parent

fumeur(s) 
29,9

[26,9 - 32,9]

70,1
[67,1 - 73,1]

29,6
[25,9 - 33,3]

70,4
[66,7 - 74,1]

29,8
[27,1 - 32,5]

70,2
[67,5 - 72,9]

Aucun parent

fumeur
14,3

[12,8 - 15,9]

85,7
[84,1 - 87,2]

13,2
[11,4 - 14,9]

86,8
[85,1 - 88,6]

13,8
[12,6 - 14,9]

86,2
[85,1 - 87,4]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

Il se peut que les estimations ne totalisent pas 100 pour 100 en raison de l’arrondissement.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 10. Raisons perçues pour lesquelles les jeunes commencent à fumer, selon la catégorie de tabagisme, tous

les niveaux de scolarité, Canada 2004-05

Fum eurs

actuels

(%)

Anciens

fumeurs ou

anciens

fumeurs à

titre

expérimental

(%)

Fumeurs à

titre

expérimental

(%)

Bouffées

seulement

(%)

Ont déjà

essayé la

cigarette

(%)

N’ont jam ais

fumé la

cigarette

(%)

Am is qui fument /

pression exercée par

les camarades

50,0
[39,8 - 60,2]

56,9
[51,7 - 62,0]

51,5 †

[42,8 - 60,2]

59,8
[55,6 - 64,0]

57,2
[53,6 - 60,8]

56,6
[54,7 - 58,5]

Mère ou père qui fume 40,8
[29 ,4 - 52,1]

31,7
[26,3 - 37,0]

30,6
[23,5 - 37,7]

28,8
[25,6 - 32,0]

30,8
[28,4 - 33,3]

29,7
[27,9 - 31,4]

Frères ou soeurs qui

fument

30,0*
[17,4 - 42,6]

18,9
[15,6 - 22,2]

16,7*
[9,7 - 23,7]

19,8
[16,9 - 22,8]

20,1
[18,1 - 22,1]

20,8
[19,4 - 22,2]

Les jeunes populaires

fument

30,8
[23,9 - 37,7]

28,9
[23,4 - 34,4]

20,5
[15,4 - 25,6]

30,4
[26,5 - 34,3]

28,9
[26,0 - 31,7]

36,1
[34,5 - 37,6]

Curiosité 44,2
[33,9 - 54,4]

45,5 †

[37,2 - 53,7]

47,2
[37,1 - 57,2]

46,5 †

[42,3 - 50,6]

46,1
[41,5 - 50,7]

41,1
[39,1 - 43,1]

C’est < cool > de

fumer!

48,0
[39,4 - 56,6]

53,3
[47,0 - 59,6]

41,0
[34,2 - 47,7]

57,1
[53,5 - 60,6]

53,4
[50,1 - 56,6]

61,0
[59,2 - 62,8]

Quelque chose à faire 30,6*
[19,5 - 41,6]

18,3
[14,2 - 22,4]

18,8
[11,4 - 26,2]

12,2
[10,0 - 14,3]

16,1
[14,0 - 18,2]

11,8
[10,6 - 13,0]

C’est interdit 18,3*
[10,0 - 26,7]

15,3
[10,8 - 19,7]

13,3
[9,9 - 16,7]

12,3
[10,1 - 14,4]

13,7
[11,7 - 15,6]

11,1
[10,0 - 12,2]

Ça détend 43,1
[31,5 - 54,6]

22,8
[17,9 - 27,7]

20,7
[14,6 - 26,7]

19,9
[17,0 - 22,7]

22,8
[20,0 - 25,5]

15,2
[13,8 - 16,6]

Contrôle du poids 15,6*
[9,8 - 21,4]

11,5
[8,1 - 15,0]

8,1
[4,4 - 11,8]

10,8
[8,1 - 13,4]

11,1
[9,2 - 13,0]

11,2
[9,9 - 12,5]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 11. Raisons perçues pour lesquelles les jeunes commencent à fumer, selon

le sexe, tous les niveaux de scolarité, Canada 2004-05

Garçons

(%)

Filles

(%)

Total

(%)

Am is qui fument /

pression exercée par

53,1
[50,8 - 55,4]

60,6
[57,9 - 63,3]

56,7
[55,0 - 58,5]

Mère ou père qui fume 26,5
[24,8 - 28,2]

33,4
[31,1 - 35,7]

29,9
[28,2 - 31,5]

Frères ou soeurs qui

fument

18,3
[16,9 - 19,7]

23,2
[21,2 - 25,1]

20,7
[19,4 - 22,0]

Les jeunes populaires

fument

30,5 †

[28,5 - 32,3]

39,2
[37,0 - 41,3]

34,7
[33,4 - 36,0]

Curiosité 35,8
[33,9 - 37,7]

48,6
[45,7 - 51,4]

42,0
[40,0 - 44,1]

C’est < cool >! 54,8
[52,6 - 57,1]

64,5
[62,6 - 66,4]

59,6
[58,0 - 61,1]

Quelque chose à faire 10,3
[9,3 - 11,4]

15,0
[13,3 - 16,8]

12,6
[11,5 - 13,7]

C’est interdit 10,2
[8,9 - 11,5]

13,1
[11,3 - 14,8]

11,6
[10,6 - 12,6]

Ça détend 15,6
[14,1 - 17,1]

17,7
[15,9 - 19,4]

16,6
[15,2 - 18,0]

Contrôle du poids 7,8
[6,6 - 9,0]

14,7
[13,1 - 16,4]

11,2
[10,0 - 12,4]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 12. Raisons perçues pour lesquelles les jeunes commencent à fumer, selon le niveau de

scolarité, Canada 2004-05

5e années

(%)

6e années

(%)

7e années

(%)

8e années

(%)

9e années

(%)

Am is qui fument /

pression exercée

38,3
[35,2 - 41,4]

52,2
[48,9 - 55,4]

62,6
[59,1 - 66,1]

64,4
[61,1 - 67,7]

64,8
[61 ,2 - 68,3 ]

Mère ou père qui

fume

25,7
[23,4 - 28,0]

29,8
[26,4 - 33,2]

30,4
[27,8 - 33,0]

33,6
[30,7 - 36,4]

29,6
[25,1 - 34,1]

Frères ou soeurs qui

fument

15,3
[13,4 - 17,2]

18,1
[15,4 - 20,8]

22,3
[20,4 - 24,2]

24,9
[22,2 - 27,5]

29,6
[25,1 - 34,1]

Les jeunes

populaires fument

30,6
[28,4 - 32,7]

35,8
[32,0 - 39,5]

39,3
[36,5 -42,1]

38,5
[35,8 - 41,3]

29,0
[26,2 - 31,9]

Curiosité 28,9
[25,6 - 32,1]

38,6
[34,6 - 42,6]

45,0
[41,5 - 48,6]

49,4
[45,8 - 53,1]

47,2
[43,8 - 50,6]

C’est < cool >! 54,9
[50,9 - 58,8]

59,7
[57,0 - 62,4]

62,4
[59,8 - 64,9]

63,1
[59,8 - 66,4]

57,5 †

[54,1 - 60,8]

Quelque chose à

faire

7,4
[5,6 - 9,1]

9,2
[7,6 - 10,8]

10,0
[8,2 - 11,8]

16,1
[14,2 - 17,9]

20,1
[17,0 - 23,2]

C’est interdit 6,5*
[4,3 - 8,8]

7,9
[6,3 - 9,4]

11,6
[9,7 - 13,5]

15,6
[13,5 - 17,7]

16,0
[13,4 - 18,7]

Ça détend 8,8
[6,5  - 11 ,1]

12,1
[10,6 - 13,5]

15,1
[12,5 -17,6]

20,3
[17,2 - 23,4]

26,2
[22,8 - 29,6]

Contrôle du poids 9,5*
[5,9 - 13,1]

9,8
[7,9 - 11,7]

14,1
[11,0 - 17,2]

11,6
[9,7 - 13,5]

10,8
[9,4 - 12,2]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.

†Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 13. Croyances et attitudes en matière de santé, selon la catégorie de tabagisme, tous les niveaux de

scolarité, Canada 2004-05

Fum eurs

actuels

(%)

Anciens

fumeurs ou

anciens

fumeurs à

titre

expérimental

(%)

Fumeurs à

titre

expérimental

(%)

Bouffées

seulement

(%)

Ont déjà

essayé la

cigarette

(%)

N’ont jam ais

fumé la

cigarette

(%)

Croyances

Il faut attendre de

nombreuses années avant

que la fum ée nuise à la

santé.

27,2
[19 ,1 - 35,3 ]  

 21,8
[15 ,8 - 27,8 ] 

22,5*
[14,9 - 30,2]

18,9
[16,3 - 21,5]

21,0
[18,8 - 22,8]

13,4
[12,3 - 14,5]

Les fait de fumer

occasionnellement

comprom et la santé,

 46,4
[39,5 - 53,4]

54,3
[48 ,6 - 59,9 ]  

46,8
[39,0 - 54,7]

54,9
[50,7 - 59,0]

52,3
[49,6 - 56,4]

68,2
[67,0 - 69,5]

Le fait d’arrêter de fumer

dim inue les risques pour la

santé,

56,8
[48 ,1 - 65,4 ]  

  49,5
[43,5 - 55,6]

47,5
[40,2 - 54,9]

46,2
[42,9 - 49,4]

45,1
[43,9 - 50,7]

41,0 
[39 ,5 - 42,5 ] 

Fumer aide à rester mince,  32,0
[25,3 - 38,6]

 24,4
[19,2 - 29,7]

25,1*
[16,1 - 34,1]

23,2
[19,9 - 26,4]

24,5
[21,7 - 27,3]

16,2
[14,5 - 17,9]

Les produits du tabac

entraîne une dépendance,

85,5 †

[80 ,0 - 91,0 ]  
  88,6

[83,9 - 93,2]

89,5
[85,1 - 93,9]

89,4
[86,9 - 91,9]

88,8
[86,4 - 91,3]

88,2
[86,9 - 89,5]

La fum ée peut nuire à la

santé des non-fumeurs,

 86,4
[80,3 - 92,4]

 92,4
[89,0 - 95,7]

91,3
[87,9 - 94,6]

90,8
[88,7 - 92,9]

90,8
[88,8 - 92,9]

86,6
[85,4 - 87,9]

Attitudes

Il est plus agréable de sortir

avec des non-fumeurs.

 41,6
[36,8 - 46,5]

 77,3
[72,2 - 82,4]

58,6
[50,7 - 66,5]

82,1
[79,5 - 84,7]

74,5
[71,6 - 77,4]

81,8
[80,6 - 83,1]

Fumer aide à se

désennuyer,

46,5 †

[39 ,6 - 53,3 ]  

22,7
[16,5 - 28,9]

30,1
[22,9 - 37,4]

15,3
[12,0 - 18,5]

21,7
[18,8 - 24,5]

10,4
[9,1 - 11,7]

Fumer aide à se détendre, 75,7
[66 ,9 - 84,4 ]  

  45,1
[39,8 - 50,5]

65,7
[56,8 - 74,6]

39,6
[34,6 - 44,5]

47,3
[45,6 - 50,6]

25,7
[34,6 - 44,5]

C’est <cool> de fum er,  18,0*
[10,1 - 26,0]

 7,7*
[3,0 - 12,3]

12,3*
[7,1 - 17,6]

4,0*
[2,0 - 6,0]

7,2
[4,7 - 9,6]

1,1
[0,8 - 1,4]

Les fumeurs peuvent

cesser de fumer n’importe

quand,

27,0
[18,8 - 35,1]

20,5
[17,4 - 23,7]

23,9
[18,1 - 29,7]

20,1
[17,1 - 23,2]

21,3
[19,0 - 23,6]

28,8
[26,8 - 30,9]

Il devrait être permis de

fumer en présence

d’enfants à la maison

21,2*
[13,0 - 29,3]

9,1*
[4,2 - 14,0]

8,8*
[3,8 - 13,7]

3,8*
[2,4 - 5,1]

7,7
[6,3 - 9,2]

1,5
[1,2 - 1,8]

Il devrait être permis de

fumer en présence

d’enfants dans la voiture

23,5 †*
[14,9 - 32,1]

9,6
[4,8 - 14,3]

13,8
[9,6 - 17,9]

4,5†*
[2,9 - 6,1]

8,6
[7,0 - 10,2]

1,4
[1,2 - 1,7]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 14. Croyances et attitudes en matière de santé, selon le sexe, tous les niveaux de

scolarité, Canada 2004-05 

Garçons

(%)

Filles 

(%)

Total

(%)

Croyances

Il faut attendre de nombreuses années

avant que la fumée nuise à la santé.

16,4
[15,4 - 17,5]

13,1
[11,6 - 14,5]

14,8
[13,7 - 15,9]

Le fait de fumer occasionnellement

comprom et la santé,

66,5 †

[64,9 - 68,1]

64,2
[62,7 - 65,6]

65,4
[64,2 - 66,5]

Le fait d’arrêter de fumer diminue les

risques pour la santé,

44,4
[42,6 - 46,2]

40,1
[38,1 - 42,1]

42,3
[41,1 - 43,6]

Fumer aide à rester mince, 16,6
[14,8 - 18,4]

19,0
[17,1 - 20,9]

17,8
[16,2 - 19,3]

Les produits du tabac entraînent une

dépendance,

87,4
[86,0 - 88,9]

89,2
[87,6 - 90,9]

88,3
[87,1 - 89,5]

La fumée peut nuire à la santé des

non-fumeurs,

88,0
[86,4 - 89,5]

86,8
[85,0 - 88,6]

87,4
[86,2 - 88,6]

Attitudes

Il est plus agréable de sortir avec des

non-fumeurs.

79,1
[77,1 - 81,1]

81,9
[80,2 - 83,5]

80,5 †

[79,1 - 81,8]

Fum er aide à se désennuyer, 13,7
[11,7 - 15,8]

11,2
[10,1 - 12,3]

12,5
[11,1 - 13,9]

Fumer aide à se détendre, 31,1
[28,4 - 33,9]

28,3
[25,8 - 30,1]

29,8
[27,3 - 32,2]

C’est <cool> de fum er, 2,5
[1,9 - 3,2]

1,9
[1,3 - 2,5]

2,2
[1,7 - 2,8]

Les fumeurs peuvent cesser de fumer

n’importe quand,

24,5 †

[22,7 - 26,2]

30,5
[28,0 - 33,1]

27,4
[25,7 - 29,2]

Il devrait être permis de fumer en

présence d’enfants à la maison

2,2
[1,8 - 2,7]

3,1
[2,5 - 3,7]

2,7
[2,3 - 3,0]

Il devrait être permis de fumer en

présence d’enfants dans la voiture

3,2
[2,6 - 3,8]

2,3
[1,8 - 2,8]

2,8
[2,4 - 3,1]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas etre arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 15. Croyance et attitudes en matière de santé, selon le niveau de scolarité, Canada 2004-05

5e années

(%)

6e années

(%)

7e années

(%)

8e années

(%)

9e années

(%)

Croyances

Il faut attendre de nombreuses

années avant que la fum ée nuise à la

18,1
[14,6 - 21,5]

15,5 †

[13,6 - 17,3]

15,5
[13,7 - 17,3]

12,8
[10,8 - 14,8]

12,3
[10,3 - 14,3]

Le fait de fumer occasionnellement

comprom et la santé,

62,4
[59,7 - 65,0]

66,8
[64,4 - 69,3]

63,8
[61,3 - 66,3]

64,6
[60,6 - 68,6]

69,0
[65,6 - 72,4]

Le fait d’arrêter de fumer diminue les

risques pour la santé,

37,9
[33,2 - 42,7]

35,5
[32,3 - 38,8]

42,0
[39,1 - 44,9]

44,8
[42,5 - 47,1]

50,8
[47,8 - 53,9]

Fumer aide à rester mince, 13,2
[10,8 - 15,5]

13,9
[10,9 - 16,9]

20,1
[16,9 - 23,4]

20,2
[17,3 - 23,1]

21,1
[18,0 - 24,2]

Les produits du tabac entraînent une

dépendance,

82,5
[80,1 - 84,9]

88,5 †

[86 ,5 - 90,5 ]
88,8

[86 ,9 - 90,8 ]
90,6

[88,9 - 92,3]
90,7

[87,8 - 93,7]

La fumée peut nuire à la santé des

non-fumeurs,

78,0
[74,7 - 81,2]

85,4
[83,0 - 87,9]

89,2
[87,6 - 90,8]

90,9
[88,8 - 92,9]

93,0
[91,8 - 94,2]

Attitudes

Il est plus agréable de sortir avec des

non-fumeurs,

76,9
[74,0 - 79,8]

79,8
[77,7 - 81,9]

79,8
[77,2 - 82,4]

83,4
[81,3 - 85,4]

82,2
[79,5 - 84,9]

Fum er aide à se désennuyer, 7,8
[6,7 - 8,9]

9,1
[7,7 - 10,5]

11,9
[9,3 - 14,4]

15,7
[12,1 - 19,3]

17,7
[15,0 - 20,3]

Fumer aide à se détendre, 18,2
[14,4 - 22,1]

21,6
[19,1 - 24,1]

28,5
[23,6 - 33,4]

37,8
[32,5 - 43,1]

41,8
[38,7 - 44,8]

C’est <cool> de fum er,
#

1,7*
[1,1 - 2,3]

1,7*
[1,2 - 2,2]

2,4*
[1,4 - 3,4]

3,0*
[1,8 - 4,1]

Les fumeurs peuvent cesser de

fumer n’importe quand,

33,7
[30,1 - 37,3]

30,9
[28 ,3 - 33,6 ]

25,2
[22,4 - 28,1]

24,1
[21 ,3 - 26,9 ]

23,7
[20,9 - 26,6]

Il devrait être permis de fumer en

présence d’enfants à la maison

2,0*
[0,9 - 3,2]

1,5
[1,1 - 2,0]

3,2
[2,5 - 3,9]

3,4
[2,5 - 4,3]

3,2
[2,3 - 4,0]

Il devrait être permis de fumer en

présence d’enfants dans la voiture

2,0*
[0,9 - 3,2]

1,6
[1,1 - 2,1]

3,2
[2,4 - 4,0]

3,4
[2,4 - 4,5]

3,5
[2,4 - 4,5]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
#Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les données devraient être
supprimées.

†Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 16. Catégories de tabagisme, selon l’argent de poche

obtenu hebdom adairement, tous les niveaux de scolarité,

Canada, 2004-05

Ont déjà fum é la

cigarette

(%)

N’ont jam ais fum é la

cigarette

(%)

$10 ou moins 14,5
[12,9 - 16,1]

85,5 †

[83,7 -87,3]

$11 - $20 22,9
[19,2 - 26,6]

77,1
[73,4 - 80,8]

$21 plus 30,0
[27 ,1 - 32,9 ] 

70,0
[67,1 - 72,9]

Total 20,2
[18 ,3 - 22,0 ] 

79,8
[78,0 - 81,7]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

 †Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 17. Taux d’utilisation à vie et âge moyen de la première consommation d’alcool et de drogues illicites, selon

le sexe, (7e - 9e années), Canada, 2004-05

Garçons Filles Total

% âge moyen % âge moyen % âge moyen

Alcohol 65,6
[62,7 - 68,4]

10,9
[10,8 - 11,1]

60,0
[56,8 - 63,1]

11,4
[11,1 - 11,6]

62,9
[60,5 - 65,3]

11,1
[11,0 - 11,3]

Consommation

occasionnelle excessive

d’alcool 1

36,5
[32,6 - 40,5]

12,4
[12,2 -12,7]

36,6
[32,1 - 41,0]

13,1
[13,0 - 13,2]

36,6
[33,1 - 40,0]

13,0
[12,9 - 13,1]

Cannabis 17,5 †

[15,6 - 19,4]

12,4
[12,2 - 12,7]

15,9
[13,3 - 18,6]

12,8
[12 ,6 - 12,9 ]

16,7
[15,1 - 18,4]

12,6
[12,4 - 12,8]

Autres drogues+ 11,7
[10,0 - 13,4]

S/O 13,3
[10,9 - 15,8]

S/O 12,5 †

[10,7 - 14,2]

S/O

Amphétamines 2,2
[1,5 - 2,9]

13,2
[12,9 - 13,5]

3,1
[2,3 - 4,0]

13,5
[13,3 - 13,8]

2,7
[2,1 - 3,2]

13,4
[13,2 - 13,6]

MDMA (Ecstasie) 2,0*
[1,4 - 2,7]

13,5 †

[13,2 - 13,8]

2,7*
[1,6 - 3,7]

13,7
[13,5 - 13,9]

2,3
[1,7 - 3,0]

13,6
[13,5 - 13,8]

Hallucinogènes 3,2
[2,4 - 4,1]

13,4
[13,2 - 13,6]

3,3
[2,3 - 4,3]

13,6
[13,3 - 13,9]

3,3
[2,5 - 4,0]

13,5 †

[13,3 - 13,6]

Héroïne 1,0*
[0,5 - 1,5]

13,0
[12,7 - 13,3]

0,9*
[0,5 - 1,2]

13,1
[12,8 - 13,3]

0,9*
[0,6 - 1,2]

13,0
[12,8 - 13,2]

Cocaïne 2,1
[1,4 - 2,7]

13,0
[12,7 - 13,4]

2,9
[2,1 - 3,7]

13,1
[12,8 - 13,4]

2,5†

[2,0 - 2,9]

13,1
[12,8 - 13,3]

Stéroïdes 1,8
[1,2 - 2,3]

12,9
[12,6 - 13,1]

0,7*
[0,4 - 1,1]

13,0
[12,6 - 13,4]

1,3
[0,9 - 1,6]

12,9
[12,7 - 13,1]

Inhalation de colle/

essence et autres produits

7,4
[6,1 - 8,8]

12,4
[12,3 - 12,5]

7,6
[6,0 - 9,3]

12,6
[12,4 - 12,7]

7,5
[6,3 - 8,8]

12,5
[12,4 -12,6]

Médicaments

(i,e, Ritalin)

2,8*
[1,7 - 3,8]

12,9
[12 ,7 - 13,1 ]

3,2
[2,2 - 4,2]

13,1
[12,8 - 13,4]

3,0
[2,2 - 3,8]

13,0
[12,8 - 13,2]

Analgésiques 1,3
[0,9 - 1,7]

12,7
[12,4 - 13,0]

2,3*
[1,5 - 3,1]

13,3
[13,0 - 13,7]

1,8
[1,3 - 2,3]

13,1
[12,8 - 13,4]

Produits de santé naturels

ou autres médicaments

1,9*
[1,2 - 2,5]

12,9
[12,6 - 13,1]

3,3
[2,4 - 4,2]

13,2
[12,9 - 13,4]

2,6
[2,0 - 3,2]

13,1
[12,8 - 13,3]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Cinq verres ou plus d’alcool.  Note: Parmi les répondants ayant déjà consommé de l’alcool. 

S/O - Ne peut être déterminé étant donné le nombre de drogues comprises dans cette catégorie.

* Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.

+Autres drugues comprises : amphétamines (<speed>, <Ice>, <meth>); MDMA (ecstasie, E, X); hallucinogènes (LSD, PCP, acide,
champignons magiques, mescaline); héroïne (héro, H, schnoufe, crank); cocaïne (coke, crack, neige); colle, essence ou autres produits
(solvants).

† Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas etre arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 18. Taux d’utilisation à vie d’alcool et de cannabis, par province (7e - 9e années), Canada

  2004-05

Pop. estimée
(en milliers)

Alcool

(%)

Consommation

occasionnelle

excessive d’alcool1

(%)

Cannabis

(%)

CANADA 1 228 62.9
[60.5 - 65.3]

36.6
[33.1 - 40.0]

16,7

[15,1 - 18,4]

T,-N ,-L, 20 55.0
[51.5 - 58.5]

41.1
[36.4 - 45.8]

17,6

[13,0 - 22,2]

Î,-P,-É, 6 48.7
[42.7 - 54.7]

44.0
[37.7 - 50.3]

8,0

[5,7 - 10,4]

N,-É, 36 53.9
[51.4 - 56.3]

43.5
[40.6 - 46.5]

20,8

[18,8 - 22,9]

N,-B, 30 50.3
[41.1 - 59.6]

43.2
[33.6 - 52.7]

15,0*

[8,6 - 21,3]

Qc 294 76.4
[72.1 - 80.8]

42.7
[34.8 - 50.6]

27,9

[24,2 - 31,7]

Ont, 474 58.7
[53.4 - 64.1]

30.7

[24.8 - 36.6]

12,0

[8,9 - 15,0]

Man, 44 49.4
[44.1 - 54.7]

25.3*
[18.2 - 32.5]

#

            

Sask, 41 61.8
[52.9 - 70.7]

37.3
[29.5 - 45.1]

14,0*

[10,3 - 15,6]

Alb, 138 67.2
[62.7 - 71.7]

41.4
[36.2 - 46.7]

12,9  

[8,8 - 20,2]

C,-B 145 54.2
[47.5 - 60.9]

32.2*
[21.8 - 42.6]

14,5*

[8,8 - 20,2]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Cinq verres ou plus d’alcool.  Note: Parmi les répondants ayant déjà consommé de l’alcool. 

*Variabilité modérée de l’échantillonnage; interpréter avec prudence.
# Forte variabilité de l’échantillonnage - même si une estimation peut être déterminée à partir du tableau, les
données devraient être supprimées.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 19. Taux d’utilisation à vie d’alcool et de drogues illicite, selon le niveau de scolarité (7e

- 9e années), Canada   2004-05

Pop. estimée
(en milliers)

Alcool

(%)

Consommation

occasionnelle

excessive d’alcool1

(%)

Cannabis

(%)

7e années 414 49,0
[45,6 - 52,4]

22,3
[17,9 - 26,8]

7,4
[5,7 - 9,1]

8e années 407 63,6
[59,4 - 67,7]

33,8
[30,1 - 37,6]

14,6
[11,9 - 17,3]

9e années 407 75,2
[71,9 - 78,6]

47,6
[42,0 - 53,2]

27,7
[24,0 - 31,4]

Total 1 228 62,9
[60,5 - 65,3]

36,6
[33,1 - 40,0]

16,7
[15,1 - 18,4]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Cinq verres ou plus d’alcool.  Note: Parmi les répondants ayant déjà consommé de l’alcool. 

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 20. Consommation de cannabis, d’après la catégorie de

tabagisme (7 e - 9e années), Canada   2004-05

Ont essayé le

cannabis

(%)

N’ont jam ais essayé le

cannabis

(%)

Ont déjà fum é la cigarette 50,3
[46,9 - 53,7]

49,7
[46,3 - 53,1]

N’ont jam ais fum é la

cigarette

4,7
[3,8  - 5,5 ] 

95,3
[94,5 - 96,2]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05

Tableau 21. Consommation d’alcool, d’après la catégorie de tabagisme

(7e - 9e années), Canada   2004-05

Ont essayé l’alcool

(%)

N’ont jam ais essayé

l’alcool

(%)

Ont déjà fum é la cigarette 91,2
[89,3 - 93,1]

8,8
[6,9 - 10,7]

N’ont jam ais fum é la

cigarette

52,6
[49,9 - 55,3]

47 ,4

[44,7 - 50,1]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05

Tableau 22. Consommation occasionnelle excessive d’alcool1, d’après la

catégorie de tabagisme (7 e - 9e années), Canada 2004-05

Ont déjà consommé

excessivement de

l’alcool

 (%)

N’ont jamais consommé

excessivement de

l’alcool

(%)

Ont déjà fum é la cigarette 58,5 †

[54,0 - 62,9]

41,5
[37,1 - 46,0]

N’ont jam ais fum é la

cigarette

22,8
[19,8 - 25,8]

77,2
[74,2 - 80,2]

[Valeurs entre crochets : intervalle de confiance de 95 %]

1Cinq verres ou plus d’alcool.  Note: Parmi les répondants ayant déjà consommé de l’alcool.

† Veuillez prendre note que ce nombre ne devrait pas être arrondit.

Source : Enquête sur le tabagisme chez les jeunes, 2004-05



Tableau 23. Taille de l’échantillon, selon la province et les regroupements de scolarité, tous les niveaux de

scolarité, Canada, 2004-05

5e années 6e années 7e années 8e années 9e années Total

Canada 5881 6657 5894 5864 4947 29243

T,-N,-L, 544 601 519 731 423 2518

Î,-P,-É, 517 622 590 530 523 2782

NS 656 781 394 360 294 2485

NB 420 588 603 580 390 2581

Qc 851 915 731 743 404 3644

Ont, 784 817 834 800 915 4150

Man, 619 706 610 638 437 3010

Sask, 379 378 397 330 562 2046

Alb. 606 604 620 464 331 2625

C,-B 505 645 596 988 668 3402
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